Facultad de Cliencias Fisicas y Matemdticas Universidad de Chile

MA1001-9 Introduccién al Calculo S
Profesor: Amitai Linker :
Auxiliares: Vicente Salinas

Dudas: vicentesalinas@ing.uchile.cl

-

#limpiabeauchef

Auxiliar 10: Limites y Sucesiones

Por definir
P1. Pruebe los siguientes limites por definicién
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P2. Calcule los siguientes limites:
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P3. Considere las sucesiones (X,) e (Y,,) definidas por:

X i Y, =X L
nm L =Xt

a) Pruebe que (X,,) e (Y;) son sucesiones mondtonas.

b) Usando lo anterior pruebe que ambas sucesiones convergen, que lo hacen al mismo limite,
que Vne N, X, <l <Y, yque25b<l<27.

P4. Considere la sucesion (P, )nen definida por:

bP,
a+ P,

P0>O7PTL+1:

donde a, b son constantes positivas.

(1) Demuestre que si (Py,)nen €s convergente, los tnicos valores posibles de su limite son 0 y b — a.
(73) Pruebe que si a > b, entonces (P,,)nen es decreciente y converge a 0.

(7i1) Suponga ahora que a <by 0 < Py <b— a.

- Pruebe que 0 < P, <b—a, Yn € Ny que (P,)nen €s creciente.

- Determine lim P,.
n—0o0
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Recuerdos y Consejos

(Propiedad Arquimediana). El conjunto R es arquimediano, es decir, para todo real > 0, existe un natural
n € N, tal que nz > 1.

Definicién (Convergencia) Diremos que la sucesién (s,) converge a L o bien que los términos s, tien-
den a L (lo cual anotaremos s,, — L) si se cumple que: (Ve > 0)(INp € N)(Vn = Ny)s, € [L* — e, L + ¢].
Sucesiones nulas (s,) se llamara sucesién nula si s,, — 0.

Sucesiones acotada (s,) se llamara sucesién acotada si (3M > 0)(Vn € N)|s,| < M.

Teorema FEl producto de una sucesiéon nula y acotada, es una sucesién nula.

Algebra de limites
limu, + v, = limu, + limv,
lim upv, = (limwu, ) (imvy,)
. Up  limu,
lim —

= (Si lim v, # 0)
lim Au,, = Alimwu,

Un, lim vy,

Limites conocidos .
apn? + ap_1nP~" + ...+ ain + ag
Sp = ara p,qg € Nu {0
" bqnq + bqflanl + ...+ bin+ b P p-q { }
Sip < q, se tiene que s, — 0
a
Si p = g, se tiene que s, — b—p
q

Si p > ¢, se tiene que — — 0, por lo tanto s, es no acotada
Sn

Teorema del Sandwich

Sean u,, v, dos sucesiones tal que convergen a [ y dng tal que Vn = ng, u, < a, < v,, entonces a,, — [
Teorema Sea (s,) una sucesién creciente y acotada superiormente (o decreciente y acotada inferiormente),
entonces s, converge.

Mas resultados

Sige (—1,1), img" =0

Sig=1,1llmq¢g" =1

Si g€ (—o0,—1] U (1,00), no converge

Sign, — q,conqge (—1,1), limg!' =0

Si ¢, — ¢, con q € (—o0,—1) U (1,00), entonces ¢y no converge
Sea a > 0, entonces {/a =1

Siap —a>0, a, — 1

Vn—1

Sea ke N fijoy ge (—1,1), nF¢" — 0

Sea hy — 0y nhy — 0, entonces (1 + hy,)" =1

1 n
Definicion e := lim <1 + )
n



